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1. Potudnik 0:
|:| A) jest najdtuzszym z potudnikow
|:| C) przebiega przez obszar Europy i Azji

- A) Sa jednakowej diugosci.
. C) Majg przebieg potudnikowy.

3. Potudniki:
|:| A) majg zréznicowang dtugosc
. C) fgczg bieguny Ziemi

4. Na zamieszczonym rysunku:
|:| A) zaznaczono potudniki i rownolezniki
. B) wida¢ potkule wschodnig i zachodnig
. C) widoczna jest 0$ Ziemi

5. Szerokos¢ geograficzna:
. A) wyznaczana jest za pomoca rownoleznikéw

6. Na ilustracji zakreskowano poétkule:
. A) pétnocno-wschodnig
|:| B) potudniowo-wschodnig
|:| C) poétnocno-zachodnig
|:| D) potudniowo-zachodnig

7. Punkt zaznaczony na globusie:
. A) lezy na potkuli wschodnie;j
B B) lezy na potkuli potudniowe;
. C) potozony jest ponizej zwrotnika Koziorozca

8. Literg C zaznaczono:
|:| A) 0$ ziemska
[ ] C)rownik

9. Zwrotnik Raka:
|:| A) lezy na potkuli wschodnie;j
. C) rozcigga sie powyzej réwnika

[ ]A)58°W, 68°N
[ ]c)42°E, 68°S

11. Punkt C:

|:| B) lezy w okolicy zwrotnika Raka

2. Zaznacz zdanie, ktére nie dotyczy réwnoleznikéw.

|:| D) maksymalna warto$¢ potudnika wynosi 105 stopni dtugosci geograficznej wschodniej

. C) wyznaczana jest na potkuli pétnocnej i potudniowej

. D) ma wyzszg warto$¢ szeroko$ci geograficznej niz dtugosci

[ ] B) potudnik 0 stopni
- D) linie zmiany daty

|:| A) ma wyzszg wartos¢ szerokosci geograficznej niz punkt D

. B) przebiega przez obszar Europy i Afryki
|:| D) dzieli kule ziemskg na potkule pétnocng i potudniowg

D B) Najdtuzszym z nich jest réwnik.
- D) Ich dtugos¢ rosnie w kierunku biegundéw.

|:| B) przebiegajg z zachodu na wschdéd
|:| D) osiggajg wartosci od 0 do 90 stopni

|:| B) moze osigga¢ wartosci od 0 do 90 stopni
- D) maksymalng warto$¢ osigga na biegunach Ziemi
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D B) lezy na pdétkuli zachodniej
- D) ma wartos¢ szerokosci geograficznej ponizej 30 stopni

10. Zaznacz punkt, w ktérym prawidtowo okreslono wspoétrzedne punktu D.

B B) 42°E, 68°N
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[ ] D)42°N, 68°E 0 30 40 50
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|:| C) ma wyzszg wartos¢ diugosci geograficznej niz punkt D
- D) ma wartos¢ szerokosci geograficznej o ok. 10 stopni mniejszg niz punkt D
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12. Jezeli punkt A ma szerokos¢ geograficzng 8°N, a punkt B 2°S to rozciggtos¢ miedzy tymi punktami wynosi:

|:| A) 6 stopni |:| B) 16 stopni - C) 10 stopni |:| D) -6 stopni
13. Jesli punkty lezg na tej samej pétkuli, aby obliczy¢ rozciagtos¢ miedzy nimi, ich wartosci:
|:| A) mnozymy przez siebie |:| B) dzielimy przez 2
|:| C) dodajemy do siebie - D) odejmujemy od siebie
14. Rozciggtos¢ potudnikowa:
. A) wyznaczana jest na potudniku |:| B) obliczana jest na podstawie wartosci potudnikow

. C) obliczana jest na podstawie wartosci réwnoleznikow |:| D) moze mie¢ warto$¢ ujemng
15. Uklad Stoneczny:
|:| A) tworzy Ziemia i pozostate planety
|:| B) tworzy Stonce, Ziemia i inne planety
. C) skiada sie ze Stonica, planet (w tym Ziemi) i innych ciat niebieskich
|:| D) to Stonce i krgzgca wokot niego Ziemia
16. Planety kartowate to:
|:| A) najmniejsze planety
- B) ciata niebieskie mniejsze od planet, ale wieksze od wiekszosci planetoid
|:| C) planety potozone najdalej od Stonca
|:| D) to inna nazwa ksiezycow
17. Najwiecej ksiezycow maja:

|:| A) Ziemia i Mars . B) Jowisz i Saturn
[ ] ) Jowisz i Merkury [ ] D) Uran i Neptun
18. Ruch obrotowy Ziemi:
. A) to inaczej ruch wirowy - B) odbywa sie z predkoscig kgtowg 15 stopni na godzine
. C) odbywa sie nieustannie - D) wywotuje pozorng wedréwke Stohca i gwiazd po niebie
19. Do nastepstw ruchu obrotowego Ziemi nie nalezy:
|:| A) sita Coriolisa . B) zmiana p6r roku
|:| C) wystepowanie odptywow i przyptywow |:| D) réznica czasu na Ziemi
20. Na podstawie czasu urzedowego, podaj ktéra godzina jest w Warszawie, jesli w Londynie jest 12:00.
B A) 13.00 [ ]B)21:00 [ ]c)11:00 [ ]D)01:00

21. Podczas wschodu Stonca:
|:| A) Stonce konczy swojg dzienng wedrowke po niebosktonie
. B) Stonce rozpoczyna swojg dzienng wedréwke po niebosktonie
|:| C) Stonce znajduje sie w najwyzszym punkcie w ciggu dnia
. D) cienie rzucane przez przedmioty sg dtugie
22. Jaka réznica czasu stonecznego wystepuje miedzy miastem potozonym na 15°E, a miastem potozonym

na 25°W?
|:| A) 2 godziny 20 minut |:| B) 2 godziny
|:| C) 40 minut . D) 2 godziny 40 minut

23. 22 grudnia:

|:| A) promienie stoneczne padajg prostopadle na zwrotnik Raka D B) na potkuli potudniowej rozpoczyna sie zima

|:| C) na poétkuli potudniowej rozpoczyna sie jesien - D) na biegunie pétnocnym trwa noc polarna
24. Zaznacz zdania, ktére nie dotycza ruchu obiegowego Ziemi.

|:| A) Odbywa sie po elipsie.

B B) To ruch Storca wokét Ziemi.

. C) Jego konsekwencjg jest wystepowanie zjawiska dnia i nocy.

|:| D) Jego konsekwencjg jest wystepowanie zjawiska dnia i nocy polarne;j.
25. Dni réwnonocy to:

|:| A) 22 marca i 22 grudnia |:| B) 22 czerwca i 22 grudnia

. C) 21 marca i 23 wrzesnia |:| D) 22 marca i 22 wrzesnia
26. Schemat przedstawia oswietlenie Ziemi w dniu:

|:| A) 23 czerwca D B) 23 marca D C) 22 grudnia - D) 22 czerwca
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